



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 77 (12.138)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

В процессе
проводимых под
руководством
Президента Ислама
Каримова
последовательных
экономических реформ
особое внимание
уделяется
дальнейшему
привлечению
иностранных
инвестиций, что играет
важную роль в
 достижении
экономического роста,
проведении
широкомасштабных
рыночных реформ.



Фото А. ЁКУБОВА (УЗА).

ПОВЫШАЮТСЯ ОБЪЕМЫ ЭКСПОРТА

Созданные благоприятная инвестиционная среда, необходимые условия и льготы для ведения совместного бизнеса с иностранными партнерами повышают интерес многих зарубежных фирм и компаний к Узбекистану. Это можно увидеть на примере множества совместных предприятий. Одним из них является открытого акционерное общество «Дойче-Кабель АГ Ташкент».

Это СП, являющееся практическим результатом сотрудничества деловых кругов Узбекистана и Германии, начало свою работу в 1998 году. Здесь производятся телефонные кабели, компьютерные и электрические провода, а также специальное оборудование для горной промышленности, строительной индустрии, птицеводства, ремни для упаковки хлопковых тюков. «Дойче-Кабель АГ Ташкент» также поставляет различные проводники и стальные изделия. Привлечение в нашу экономику иностранных инвестиций направлено не только на реализацию новых проектов совместно с иностранными партнерами, но и внедрение новой современной техники, станков и оборудования, технологий и ноу-хау и повышение таким образом качества продукции. Примером тому может служить данное предприятие.

Его продукция пользуется большим спросом и на внешнем рынке. Сегодня «Дойче-Кабель АГ Ташкент» экспортит свои изделия в Германию, Латвию, США, Новую Зеландию, Россию, Турцию, Грузию, Казахстан, Афганистан, Туркменистан и Азербайджан. В 2011 году объемы экспортата предприятия выросли в два раза.

«Добро пожаловать в Узбекистан!» – под этим девизом активно проводится серия презентаций туристического потенциала нашей страны в различных городах России.

УЗБЕКИСТАН НА КРУПНЕЙШЕЙ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ВЫСТАВКЕ

Не стала исключением Международная туристическая выставка «Енисей-2012», прошедшая на днях в Красноярске. На площадке крупнейшего отраслевого мероприятия Сибирского региона Узбекистан был представлен в традиционно ярких и красочных цветах, зазывая и привлекая пристальное внимание экспертов рынка, операторов и посетителей ярмарки к туристической экспозиции Узбекистана.

Стенды павильона, оформленные с элементами национального колорита и декором российским партнером компании «Узбектурism» при поддержке Посольства нашей страны в Москве и Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», передавали атмосферу незабываемого и увлекательного путешествия в Самарканд, Бухару, Хиву, Ташкент и Коанд.

Древнейшие архитектурные памятники восточной цивилизации, разнообразие и богатство культуры, неповторимая природа, уникальная флора и фау-

на, огромные возможности для активного отдыха – от гор до пустынь, подкрепленные многовековыми традициями гостеприимства и современной инфраструктурой, увлекали и вызывали неподдельный интерес у потенциальных туристов.

Практически каждый из более десятка тысяч участников российской выставки, включая представителей свыше 300 операторов из России, Китая, Кореи, Арабских Эмиратов, Турции, Вьетнама, Украины и других стран, не мог равнодушно пройти мимо туристического стенда Узбекистана. Большой интерес вызывали конкретные туристические продукты и программы, возможности для осуществления индивидуальных и групповых туров. Кроме того, посетителям павильона удалось ознакомиться с широким выбором программ – от экскурсионных до гастроэкономических и сафари-туров, убедиться в наличии современной индустрии гостеприимства, созданной в на-

шей стране благодаря государственной поддержке.

Различные информационные материалы, буклеты, гиды, флаеры, проспекты и карты туристов позволяли даже неисконному туристику сформировать полноценное представление о преимуществах путешествия в Узбекистан.

По общему мнению российских специалистов и посетителей выставки, туристический стенд Узбекистана отличался незабываемым национальным колоритом, тем, что можно было не только увидеть, но и прикоснуться к истории; в частности, представленным уникальным изделиям декоративно-прикладного искусства. Демонстрация документальных фильмов о значительном потенциале туристической отрасли стала важным дополнением к презентации.

Как было особо отмечено организаторами выставки, участия Узбекистана в работе «Енисей-2012» становится хорошей традицией, свидетельствует об активной позиции государства в продвижении туризма в стране. Обладая богатейшим историческим и культурным наследием, Узбекистан продолжает укреплять позиции на российском рынке туристических услуг.

ИА «Жахон».

Центральным банком Республики Узбекистан проведен «круглый стол» на тему «Совершенствование законов «Об электронных платежах» и «Об электронной коммерции»: практика, проблемы и решения».

✓ **ЗАВТРА** в Центральном вы-

Проводимые под руководством Президента Ислама Каримова последовательные реформы в банковско-финансовой сфере нашей страны служат важным фактором стабильного функционирования банковской системы. Ярким тому свидетельством является тот факт, что на протяжении двух последних лет банковской системе Узбекистана присуждается рейтинг «стабильный» со стороны международных рейтинговых агентств, и количество банков, получающих такую высокую оценку, растет из года в год.

СТАБИЛЬНАЯ БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА НАШЕЙ СТРАНЫ СПОСОБСТВУЕТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ ДЕЛОВОЙ СРЕДЫ

Как отмечалось в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров «2012 год станет годом поднятия на новый уровень развития нашей Родины», посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития в 2012 году, в 2011 году по сравнению с 2010 годом рост привлеченных средств на депозиты составил 36,3 процента.

Более 75 процентов банковских капиталовложений составляют долгосрочные кредиты на инвестиционные цели со сроком более 3 лет, что показывает рост инвестиционной активности коммерческих банков. В целом следует особо отметить, что объемы кредитования реального сектора экономики за последние 10 лет выросли в 7 раз.

По итогам 2011 года во всех регионах страны Центром изучения общественного мнения «Ижтимои фикр» проведен социальный опрос. В ходе опроса изучалось общественное мнение о финансово-банковской системе страны, при этом были особо отмечены результаты деятельности банковской системы. Респонденты подтвердили, что банковская система играет важную роль в экономическом развитии республики, и дали высокую оценку основным направлениям банков.

По данным социологического опроса, также особенно отмечались масштабность видов вкладов, предлагаемых коммерческими банками, услуг, оказываемых клиентам на основе новых современных технологий, предоставления консультаций и помощи в решении многих вопросов.

В частности, большая часть предпринимателей отметила высокий уровень оказания банковских услуг, предоставления кредитов субъектам предпринимательства.

В частности, особо отмечена роль финансовой поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства, который является важнейшим фактором формирования среднего класса собственников, устойчивого развития экономики страны, создания новых рабочих мест и роста доходов населения.

Данные опроса показали, что в стране создан благоприятный деловой климат, а также продемонстрирован рост количества предпринимателей, вновь создающих или расширяющих свой бизнес за счет кредитов коммерческих банков.

Необходимо отметить, что объем кредитов, выделяемых коммерческими банками субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, растет из года в год, и только в 2011 году объем кредитов, направленных на вышеуказанные цели, составил 4,1 триллиона сумов, при этом рост пропорции 2010 года составил 1,5 раза.

С первых лет независимости коммерческими банками уделяется особое внимание вопросам выделения микрокредитов для формирования стартового капитала вновь созданных субъектов предпринимательства. В свою очередь, с помощью данных микрокредитов тысячи предпринимателей смогли поднять уровень своего бизнеса до уровня крупного и стать примером для остальных.

(Окончание на 2-й стр.)

✓ В Ташкенте прошел семинар и пресс-конференция, посвященные проекту «Система железнодорожной сигнализации» для ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», осуществляющему корпорацией ZTE.



• В ходе состоявшегося на днях семинара-тренинга, организованного Центром поддержки гражданских инициатив совместно с Комитетом женщин Узбекистана обсуждены вопросы совершенствования деятельности госучреждений и институтов гражданского общества по защите прав женщин.

• Торгово-производственное предприятие «Само юлдузи Денов» Сурхандарьинской области производит качественные строительные материалы. Здесь также действуют столярные и кондитерские цеха. За счет кредита Национального банка ВЭД РУЗ в 500 млн. сумов осуществлена масштабная модернизация.

• В Ферганской области новоселы уже обживают 675 новых домов, построенных по типовым проектам. Тем временем работа по улучшению облика кишлаков, развитию социальной и производственной инфраструктуры, строительству новых домов со всеми удобствами продолжается. В этом году намечено сдать в эксплуатацию 700 современных домов.

• В Нукусе прошел семинар, посвященный вопросу борьбы с торговлей людьми. В нем приняли участие ответственные работники межведомственных региональных комиссий по борьбе с торговлей людьми Республики Каракалпакстан и Хорезмской области.

• СЕГОДНЯ состоялась сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

• О перспективах развития животноводства шла речь на семинаре, состоявшемся в Ташкентской области. Его участники изучили опыт ООО «Пегас-агромастер» Зангиатинского района по увеличению поголовья скота.



• Губернатор Токио Синтаро Исихара объявил о готовности властей японской столицы выкупить у неких «частных владельцев» острова архипелага Сенкаку, территориальную принадлежность которых оспаривают Китай и Тайвань. Цену сделки Исихара оглашать не стал, лишь заметив, что столичное правительство близко к достижению соглашения о покупке островов.

• Темпы роста мировой торговли продолжают замедляться. В этом году увеличение ее объема, по прогнозам ВТО, составит 3,7 процента, ранее предсказывался рост этого показателя на 5,8 процента.

• Международное энергетическое агентство подтвердило прогноз мирового спроса на нефть в этом году, указав на спад напряженности в соотношении с ее предложением. В настоящее время спрос составляет 89 млн. 900 тыс. баррелей в сутки, что на 800 тыс. баррелей больше, чем в прошлом году.

• В Сербии обнаружена одна из самых дорогих из украденных картин. Это «Мальчик в красном жилете» кисти Поля Сезанна стоимостью более 100 миллионов долларов. В Белграде полиция арестовала четверых подозреваемых. Полотно было похищено 4 года назад из музея в Цюрихе.

СТАБИЛЬНАЯ БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА НАШЕЙ СТРАНЫ СПОСОБСТВУЕТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ ДЕЛОВОЙ СРЕДЫ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

92,5 процента участников опроса подчеркнули налаженность системы предоставления микрокредитов для субъектов предпринимательства.

В последние годы в стране ширится масштаб поддержки молодежи, в особенности трудоустройства и привлечения выпускников профессиональных колледжей в сферу предпринимательства.

На вопросы об осуществляемых в данном направлении мерах участники опроса было также отмечено, что в 2011 году коммерческими банками былоделено особое внимание финансированию бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей.

Действительно, сегодня посредством выделения кредитов на финансирование бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей уделяется особое внимание обеспечению их занятости.

В результате принятых мер в 2011 году коммерческими банками оказано микрофинансовых услуг в размере 25,6 миллиарда сумов для финансирования бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей, что больше показателя 2010 года в 3,2 раза.

С первых лет независимости осуществляются масштабные меры по повышению общественно-политической активности женщин, усилив их положения и роли в семье, обществе и решении задач государственного строительства в полном соответствии с демократическими преобразованиями, происходящими в стране. Широкое привлечение женщин в предпринимательскую деятельность является одним из важных аспектов данной деятельности.

Респондентами опроса также особо

отмечена роль коммерческих банков, направленная на развитие женского бизнеса в целях повышения статуса женщин в обществе и широкого их привлечения в сферу предпринимательства. 88,3 процента опрошенных отметили, что в коммерческих банках уделяется особое внимание вопросу выделения кредитов женщинам-предпринимателям.

В течение нескольких лет особое внимание уделяется финансовой поддержке женщин-предпринимателей. В результате мер, направленных на расширение финансовой поддержки женщин-предпринимателей, коммерческими банками выделено кредитов на сумму 335,6 миллиарда сумов, что превышает показатели 2010 года в 1,3 раза.

Предусмотренные в Государственной программой «Год семьи» меры в целях расширения выделяемых кредитов женщинам способствуют обеспечению занятости женщин, облегчению их до машнего труда, активному вовлечению их в сферу предпринимательства.

В соответствии с Государственной программой в целях широкого привлечения женщин в предпринимательскую деятельность в текущем году предусмотрено выделение 365 миллиардов сумов кредитных средств женщинам-предпринимателям для финансирования проектов в сфере производства и услуг, которое даст возможность трудоустройства женщин, а также повышения их роли в дальнейшем развитии общества.

Также в ходе опроса особое внимание было удалено оценке результатов принятых мер по повышению качества и культуры обслуживания клиентов.

Со стороны участников опроса было отмечено повышение культуры обслуживания и общения банковских сотрудни

ников с клиентами, информирование клиентов о созданных на сегодняшний день условиях и возможностях, создание более благоприятной среды обслуживания с использованием современных информационных технологий.

В ходе опроса были определены пять приоритетных направлений кредитования коммерческими банками субъектов малого бизнеса, в частности:

- создание новых рабочих мест;
- покупка и оснащение предприятий новыми современными технологиями;
- реконструкция существующих зданий и помещений по современным требованиям строительства;
- строительство современных зданий и помещений для осуществления деятельности;

- модернизация производства и оснащение предприятий современными технологиями.

Данное мнение респондентов подтверждает, что предлагаемые для финансирования бизнес-проекты субъектов предпринимательства полностью соответствуют сегодняшним требованиям.

Со стороны респондентов были даны предложения по дальнейшему усилению деятельности коммерческих банков и их филиалов по вопросам содействия предприятиям в осуществлении бизнеса, решения вопросов предоставления обеспечения кредита, повышению эффективности проводимых встреч на местах и по многим другим вопросам.

В целом по итогам опроса подтверждено, что в результате проводимых социально ориентированных рыночных реформ в республике создан благоприятный деловой климат для осуществления предпринимательской деятельности.

По материалам Центра изучения общественного мнения «Ижтимой фикр» подготовлен X. БЕРДИЕВ, корр. УзА.



НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека прошла научно-практическая конференция на тему «Гармонизация личности: этические и эстетические аспекты».

Ее организаторами выступили Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и Японское агентство по международному сотрудничеству (JICA), сообщает УзА.

Ректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Г. Мухамедов, заместитель руководителя Японского агентства по международному сотрудничеству (JICA) Тоцука Шинжи и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане проводится последовательная работа по воспитанию молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, всесторонне образованными, духовно багатыми и гармонично развитыми личностями.

В эпоху глобализации на первый план в процессе духовного обновления общества и формирования нравственно-этической атмосферы выступают различные подходы к пониманию гармоничной личности и благоденствия в обществе.

Поэтому главной темой конференции стало изучение с научной точки зрения разносторонних интересов и способностей молодежи и факторов совершенствования воспитательной работы.

Были обсуждены такие проблемы, как факторы формирования гармонично развитой личности, социально-нравственные и экономические аспекты воспитания подрастающего поколения, социализация лиц с ограниченными возможностями.

Роман БОНДАРЧУК.

В Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр эндокринологии ежегодно обращаются до шестицати тысяч человек. Три раза в неделю профессор, доктор медицинских наук Сайд Ибрагимович Исмаилов встает к операционному столу, выполняет по нескольку операций, естественно, очень сложных.

Курсом реформ

ВО ИМЯ ЗДОРОВЬЯ

Его статус врача высокой квалификации, директора данного медицинского учреждения предполагает немалую отдачу знаний, опыта, практических навыков. Конечно, любое вмешательство в организм, а тем более оперативное, – риск. Подобные случаи требуют большой сосредоточенности, как бы отключая от других проблем, которые всегда присутствуют в деятельности руководителя. И все же от них никуда не деться: большие и маленькие – они ждут своего решения. Сейчас у специалистов центра значительно расширились возможности, но появились и дополнительные функции.

Под нашим контролем теперь находятся сорок сельских врачебных пунктов, где ведут прием эндокринологи. Согласно графику наши врачи выезжают для оказания помощи своим коллегам, – говорит С. Исмаилов. – Что сюда входит? Проверка состояния помещения, оборудования, наличия реактивов, того, как ведется документация. При этом врачи сотрудничают с местной администрацией, требуя внимания к решению наименее важных вопросов. Но самое главное, конечно, то, что они ведут совместный прием больных, обучая коллег новым приемам диагностики. Для них очень полезна практика. Добавлю к вышеизложенному, что в прошлом году мы в каждой области провели двухдневные семинары, читали лекции на самые актуальные темы, потом проводили практические занятия. А начинали мы с тестирования. Прибывшие коллеги заполняли индивидуальные анкеты, по ответам на вопросы мы могли судить об уровне их знаний. После теоретических и практических занятий опять отвечали на вопросы анкеты, и мы могли оценивать качество усвоенного ими материала. Все это поможет им правильноставить диагноз и точно вести процесс лечения больного. Конечно, такая работа будет продолжена и в этом году с большой интенсивностью.

Сейчас в корпусах центра заметно немало изменений. Палаты для однодневных пациентов со всеми удобствами. Для врачей – прекрасные кабинеты с необходимым оборудованием. Огромное внимание уделено оснащению операционного блока. Кстати, где-то через месяц новый блок войдет в эксплуатацию. Сейчас получают для него новейшее оборудование.

На экране компьютера мне показывают фотографию пациентки, сделанную в первый день ее поступления в Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр эндокринологии. Молодая женщина лежит буквально распластанная на кровати: тоносые руки-веточки, искривленные ноги, раздвинутые в суставах. Гульшат всего двадцать два года, последний она провела лежа, ибо стали ломкими кости, и она потеряла возможность ходить. Ее обследовали онкологи, травматологи, назначали лечение, но ей становилось все хуже. Счастливый случай привел ее в центр, отделение общей эндокринологии-2, которым заведует кандидат медицинских наук Камиль Карапович Узбеков. С этого дня начался путь Гульшат к выздоровлению.

Обследование проводили скрупулезное, стараясь найти причину столь болезненного состояния. Десятки анализов, подключение специальной аппаратуры дали общую картину недомогания: нехватка кальция в костях, камни в поч-

часто – вздох облегчения: все шло как надо. Через шесть месяцев пациентка уже самостоятельно вновь пришла на проверку. Было отмечено, что срослись переломы, из почек стали выходить мелкие конкреции. Как назвать это преображение? На фото – стройная, уверенная в своих движениях женщина, просто другой человек.

Сейчас на вооружении медиков центра нейроэндоскоп, который позволяет не вскрывая черепную коробку, опровергнуть опухоль на гипофизе – органе, который руководит деятельностью всех желез внутренней секреции. Здесь очень благодарны нейрохирургам из Великобритании Майклу Паулу и Эшли Гроссману, которые на протяжении семи последних лет два раза в год приезжают в Ташкент и оперируют вместе

с нашими докторами. Уже сделано восемьдесят операций, и все они прошли успешно, больным возвращают качество жизни. Это новую технологию хорошо освоили Равшан Файзуллаев и Алишер Акбаев. Это совершенно новое направление в нейрохирургии, в основании которого медики проявили упорство и профессиональный подход. В отделении нуклеарной медицины установлен «Гамма-спектр-СТ» – спектротомограф. Это еще одно новое направление – нуклеарная медицина. С помощью этой установки – кстати, единственной в Центральной Азии – проверяют состояние надпочечников, сердца, костей, диабетические отклонения. Только в прошлом году проверено почти тысяча триста пациентов. Радиоизотопы позволили провести точнейший диагноз и соответственно была обеспечена своевременная помощь.

Мы горды тем, что получили грант Международного фонда диабета, который выделил для Ассоциации эндокринологов Узбекистана установку УЗИ с допплером, биохимический анализатор, аппарат для снятия электрокардиограммы, – все самое новейшее, – продолжил Сайд Ибрагимович. – Еще у нас вскоре откроется отделение диабетической нефропатии и гемодиализа. Кстати, к нам направляют пациентов и из других лечебных учреждений, когда возникают определенные сложности. Тщательное изучение состояния больного, я бы сказал, скрупулезный подход к проведению этой лечебной акции, дает отличные результаты. И мы этим тоже гордимся. Начата работа продолжается. Очень хотелось бы построить здание новой поликлиники, также получить для нее новое оборудование. Надеемся, это дело недалекого будущего.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

2012 год – Год семьи

ВСЕСТОРОННЯЯ ПОДДЕРЖКА

«Укрепление семей и детей» – именно так называется очередной проект Ассоциации «SOS – Детские деревни Узбекистана», официальное открытие которого состоялось в ташкентском филиале ассоциации. Данный проект, финансируемый Европейским Союзом в рамках Программы партнерства и институционального развития (IBPP), направлен на повышение социально-экономического статуса социально уязвимых семей и детей, а также на укрепление потенциала государственных и негосударственных организаций, оказывающих социальные услуги населению.

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводится сильная социальная политика, направленная на адресную поддержку социально нуждающихся семей, людей с ограниченными возможностями и детей, по той или иной причине расставшихся без родителей. Организация Ассоциации «SOS – Детские деревни Узбекистана» в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 31 декабря 1997 года способствует воспитанию гармонично развитого поколения, созданию достойных условий жизни для детей, осиротевших в раннем возрасте, и детей, находящихся под риском потери родительской опеки.

Ребенок нуждается в здоровом и всестороннем развитии, а это возможно лишь в семье. Семейный социум оказывает огромное влияние на личность ребенка, его социализацию, формирование ценностей, потребностей и интересов. Развитие ребенка зависит от того, насколько эффективно семья выполняет свои функции и удовлетворяет его потребности. Поэтому задача, которую ставит Ассоциация «SOS – Детские деревни Узбекистана», заключается в том, чтобы защитить интересы и права детей, реализовать их права на воспитание в семье, укрепить в них чувство уверенности в завтрашнем дне, самостоятельности, самоутверждения, оправдать их надежды и ожидания и создать возможности для реализации.

Исходя из этого ассоциацией реализуются программы, направленные на повышение образовательных услуг, оказание поддержки детям, вышедшим из-под опеки, и детям, находящимся под риском потери родительской опеки. С ноября прошлого года началась реализация нового проекта «Укрепление семей и детей», который охватывает большую организационно-правовую работу. Были достигнуты соглашения с рядом государственных и общественных организаций, которые стали партнерами по проекту, выбраны конкретные целевые группы.

В официальном открытии проекта «Укрепление семей и детей» приняли участие представители Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан, Комитета женщин Республики, Республиканского благотворительного общественного фонда «Махалля», председатели и активисты махаллинских сходов граждан, другие партнеры проекта, сообщают УзА.

Директор Ассоциации «SOS – Детские деревни Узбекистана» Г. Абидова, председатель Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана А. Каримов и другие отметили, что в Год семьи все силы направлены на укрепление института семьи, создание необходимых условий для воспитания здорового, гармонично развитого поколения. Осуществляемый проект будет еще больше способствовать решению этих задач.

– «Укрепление семей и детей» будет реализовываться в четырех махаллях Мирзо-Улугбекского района столицы на протяжении двух лет, – говорит менеджер Программы укрепления семьи Ассоциации «SOS – Детские деревни Узбекистана» Нигора Сангинова. – Планируется охватить как минимум 100 взрослых и 350 детей. В его рамках будут проведены тренинги, « круговые столы», семинары для сотрудников партнерских организаций, занятых в системе социальной поддержки, а также для всех семей-участниц. Кроме этого, непосредственно семьям и индивидуально каждому их члену будет оказана психосоциальная, педагогическая поддержка, помочь в трудоустройстве и повышении дохода.

В рамках проекта также запланировано создание информационно-ресурсных центров в ташкентском филиале Ассоциации «SOS – Детские деревни Узбекистана», где будет осуществляться социально-психологическая поддержка семей. В одной пилотной махалле семьи будут получать консультации, повышать свои знания по вопросам трудоустройства.

Сардор ТАДЖИЕВ.

Человек. Общество. Закон

В Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан состоялось торжественное мероприятие, посвященное вручению сертификатов 600 инспекторам профилактики, которые участвовали в сборах по повышению своих профессиональных знаний и мастерства на профильном учебном полигоне.

В мероприятии приняли участие ответственные работники министерства, профессорско-преподавательский состав академии, представители средств массовой информации, сообщает УЗА.

Стабильность, мирная и спокойная жизнь, неуклонное повышение уровня благосостояния людей становятся решающим фактором дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В этом процессе большую роль играет служба профилактики правонарушений и преступлений, входящая в систему органов внутренних дел. Благодаря проводимым преобразованиям в данной сфере с каждым годом повышаются статус, роль и значимость инспекторов профилактики, поднимается на качественно новый уровень борьба с преступностью.

Важным руководством в этом служит ряд нормативно-правовых актов, таких как Указ главы государства «О мерах по совершенствованию деятельности органов внутренних дел Республики Уз-

бекистан» от 27 марта 2001 года, постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по усилению роли профилактической службы МВД Республики Узбекистан в борьбе с преступностью» от 6 июня 2001 года и другие доку-



ИНСПЕКТОРА ПРОФИЛАКТИКИ ПОВЫСИЛИ ЗНАНИЯ

менты. Логическим продолжением этих реформ становятся проводимые на поэтапной основе сборы, направленные на повышение профессиональных знаний, навыков и мастерства инспекторов профилактики.

Об этом говорили на мероприятии министр внутренних дел Республики Узбекистан генерал-лейтенант Б. Матлюбов, начальник Академии МВД полковник Ш. Икрамов и другие. Они подчеркнули, что для строгого и ка-

чественного выполнения профессиональных задач сотрудники органов внутренних дел должны быть самоотверженными, обла-

дать всесторонними знаниями и навыками. Именно поэтому особое внимание уделяется повышению их квалификации, дальнейшему улучшению физической подготовки.

Инспектора профилактики должны быть высококультурными личностями с примерным поведением, – сказал начальник кафедры Академии МВД Республики Узбекистан, подполковник О. Камалов. – Ведь они не только борются с преступностью, но

и проводят работу по повышению правовой культуры населения, организации интересного и содержательного досуга несовершеннолетних.

Сегодня инспектора профилактики стали оплотом спокойствия и мирной жизни в махаллях, поскольку к ним обращаются по самым разным вопросам: от бытовых проблем и нерядиц до юридической консультации. И это вполне оправдано, потому что они должны обладать высоким профессионализмом, коммуникабельностью, доступностью, умением расположить людей, находить общий язык с молодежью, устанавливать прочные контакты с семьями и школой. При этом подчеркивается важность вовлечения всего общества в дело обеспечения правопорядка.

Сардор ТАДЖИЕВ.

В годы независимости в Узбекистане принимаются все необходимые меры, чтобы сохранить историко-культурное достояние, не дать возможности вывезти предметы, представляющие историческую и художественную ценность, за рубеж.

СОХРАНИТЬ КУЛЬТУРНОЕ ДОСТОЯНИЕ СТРАНЫ

Конфискованные постановлениями судов ценности, согласно ст. 8 Закона Республики Узбекистан «О вывозе и ввозе культурных ценностей» от 29 августа 1998 года, передаются в музеи.

Часть из них по решениям Управления художественной экспертизы Министерства по делам культуры и спорта в 2011–2012 гг. поступила на хранение в Государственный музей истории Узбекистана. Теперь они стали общегосударственным достоянием.

Благодаря бдительности таможенников предотвращен незаконный вывоз самоваров производства «Паровой самоварной фабрики П. Н. Фомина»; «Фабрики почетных граждан братьев Воронцовских в Туле»; «Товарищества паровой самоварной фабрики наследников Василия Степановича Баташева», датированные XIX – началом XX вв. На крышках и туловах этих самоваров имеются штампы медалей различных выставок, названия фирм и фабричные марки, герб России. Самовар производства «Фабрики почетных граждан братьев Воронцовских в Туле» был изъят при таможенном досмотре на таможенном пункте «Навоий» УГТК по Ташкентской области у жительницы Янгиюльского района Ташкентской области А. Васякиной, следившей в Казахстан. Два самовара производства фабрики Баташевых были изъяты при таможенном досмотре у жителя Джамбулской области Казахстана О. Эфендиходимова, следившего из Узбекистана в Казахстан. На них имеется точная дата изготовления – 1899 г. У него же был изъят и передан Музею истории целый ряд других предметов, имеющих историческую и художественную ценность.

В музей истории поступил медночеканенный литой сосуд для кипячения воды – чайши, изготовленный в Коканде в конце XIX в. Он был обнаружен сотрудниками таможенного поста «Келес» у жителя Бухарского района Бухарской области, следившего поездом «Ташкент – Новосибирск». В музей он передан судебным исполнителем Мирабадского района г. Ташкента.

В музей также поступили конфискованные таможенниками на пропускном пункте «Гишкуприк» разнообразные предметы, в числе которых бронзовые и латунные поморского литья кресты, иконы «Николай Чудотворец», «Ангел с крыльями», нач. XX вв.; фарфоровые статуэтки. По решению суда на основании экспертизы, проведенной Управлением художественной экспертизы Министерства по делам культуры и спорта РУЗ, музею были переданы два культовых предмета из бронзы поморского литья конца XIX – нач. XX вв.: крест и икона «ИС.ХР.».

Нумизматический фонд музея пополнился за счет поступления различных денежных знаков, в том числе российских, немецких, болгарских, румынских, китайских. В музей были переданы и памятные монеты. Все это также было конфисковано таможенными органами.

Лариса ЛЕВТЕЕВА,
сотрудник музея.

ВСЕ ПОПЫТКИ ПРОВАЛИЛИСЬ

В целях реализации Постановления Президента Республики Узбекистан «О совершенствовании системы сбора, заготовки и переработки лома, отходов цветных металлов» таможенными органами республики продолжается активная работа.

Несмотря на принимаемые меры по пресечению незаконного оборота цветных металлов, имеют место факты правонарушений, связанные с хищениями механизмов и агрегатов, содержащих цветные металлы, нелегальной заготовкой лома и отходов цветных металлов, их контрабандного вывоза за пределы страны.

За минувший период 2012 года сотрудники таможни пресечено 29 фактов правонарушений, в результате изъято более 45 тонн металла почти на 35 млн. сумов.

В ходе проверок сотрудниками таможни выявлены попытки незаконного вывоза в соседнюю республику более 1 тонны металла стоимостью 1,4 млн. сумов. Правонарушите-

телем оказался житель нашей республики некий О.Х. Загрузив автотранспортное средство «ходовым» товаром, этот «доморощенный» предприниматель решил направиться за кордон.

С аналогичным предметом контрабанды следовал в сопредельное государство на автомашине марки «ГАЗ-53» некий Р. Т. Оперативники таможни обнаружили и изъяли более 5 тонн отходов черного металла.

При попытке незаконного вывоза в соседнюю республику 1,6 тонны отходов цветного металла стоимостью свыше 12 млн. сумов задержан некий Н. Т.

По данным фактам правонарушений ведется таможенное расследование.

ПРЕСЕКАЯ НАРУШЕНИЯ

В республике принимаются серьезные меры по недопущению ввоза некачественной продукции на территорию страны. Особенно это касается тех случаев, когда продукция может нанести существенный вред здоровью потребителей.

С начала года сотрудниками таможни выявлено 126 фактов незаконного перемещения 96 тысяч литров спирта более чем на 8 млрд. сумов.

В ходе проведенных оперативных мероприятий в Навоийской области сотрудники таможни предотвратили попытку незаконного ввоза 1 тонны спирта стоимостью 7 млн. сумов. Контрабандный груз был обнаружен при досмотре автомашины марки «УАЗ».

При попытке незаконной реализации изрядного количества спирта задержан Ш. Каримов. Не имел при себе соответствующих документов на легитимность товара,

правонарушитель пытался продать по выгодной цене 125 литров спирта, ранее ввезенных объездными путями на территорию нашей республики.

В результате проведенных мероприятий в доме некого Б. Р. было обнаружено и изъято более 100 литров спирта, большое количество пустых бутылок, этикеток с акцизными марками, а также устройство по разливу и закупорке бутылок.

В настоящее время по данным фактам правонарушений возбуждены уголовные дела по нескольким статьям Уголовного кодекса Республики Узбекистан.

ЭФФЕКТИВНО СРАБОТАЛИ

Благодаря эффективной работе сотрудников таможни за минувший период 2012 года на таможенных постах республики выявлено 108 фактов незаконного перемещения более 38 тысяч литров нефтепродуктов более чем на 57 млн. сумов.

В приграничном регионе Навоийской области сотрудниками таможни выявлена попытка незаконного вывоза в соседнюю республику около 2 тонн солярки. Водитель автотранспортного средства марки «УАЗ» не смог представить каких-либо надлежащих документов на право вывоза и реализацию данного груза.

Около 600 литров бензина было обнаружено в бесхозном виде во время совместного рейда, проведенного в приграничном регионе. Таким образом пресечена попытка его вывоза.

В настоящее время по данным фактам правонарушений ведется таможенное расследование.

По материалам пресс-службы ГТК.

Новости. Открытия

ДЛЯ БОЛЬШЕЙ НАДЕЖНОСТИ

С повышенной точностью измерить угловые ускорения локомотива с тяговыми электродвигателями сможет запатентованный сотрудниками Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта датчик.

Точность гарантирует использование взаимодействия магнитного поля электромагнитов с заполняющими датчик и находящимися в псевдоожидании состояния ферромагнитными частицами. Это и обеспечивает резкое сокращение времени фиксирования переходного состояния между воздействием углового ускорения и прекращением его действия. Устройство преобразует угловое ускорение в электрические сигналы для системы автоматического регулирования скорости движения. Результат – повышение надежности и безопасности поезда.

ЗАИНТЕРЕСУЕТ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Способ переработки плодов и овощей в пищевые порошки запатентован учеными Бухарского инженерно-технического института высоких технологий.

Разработка по сравнению с существующими технологиями повысит эффективность переработки сырья. Этому же будет способствовать и использование в производстве возобновляемых источников энергии. Опытно-промышленная установка уже прошла испытания и показала свою эффективность в условиях малых предприятий.

РАБОТАЕТ ВИХРЬ

Установку для сушки и очистки хлопка-сырца, различных волокнистых и дисперсных материалов создали узбекистанцы.

Основной узел установки, авторами которой являются учеными Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни, – дисковая вихревая камера, где с высокой скоростью параллельно движутся в закрученном кольцевом потоке теплый воздух и частицы обрабатываемого материала.

УЧЕНЫЕ – ШЕЛКОВОДАМ

Камерный агрегат для запаривания коконов шелкопряда горячим потоком воздуха разработан сотрудниками Узбекского НИИ шелководства.

Конструктивные особенности агрегата обеспечивают сохранение качества коконов. Опытный образец испытан в заводских условиях в Джизакской и Наманганской областях на базах первичной обработки коконов.

ДИАГНОЗ ПОСТАВИТ КОМПЬЮТЕР

Своевременно выдать диагноз инсульта и тем самым уменьшить количество летальных исходов поможет отечественная компьютерная программа.

Она прогнозирует изменения в стенах внутримозговых сосудов, выявляет отношение толщины стенки сосуда к диаметру просвета и решает другие задачи.

ВКЛАД В ОПТОЭЛЕКТРОНИКУ

Оригинальный инжекционно-полевой фотодиод, способный успешно заменить импортные аналоги, разработан учеными Физико-технического института НПО «Физика – Солнце» Академии наук Узбекистана.

Изобретение относится к быстроразвивающейся области науки и техники – оптоэлектронике. В отличие от электроники, где в качестве «рабочей лошадки» служит электрон, в оптоэлектронике эта роль возложена на частицу света – фотон. Приборы, где вместо электрических связей положены оптические, отличаются помехоустойчивостью, позволяют создавать устройства с огромной емкостью памяти и сверхбыстрыми вычислительными системами. Ташкентская инновация расширила функциональные возможности и увеличила чувствительность полупроводникового диода.

Анатолий ЕРШОВ
(по материалам Агентства по интеллектуальной собственности).

Общество с ограниченной ответственностью «PARNAS LUX» (ОКПО 22887021, ИНН 301279158) сообщает об уменьшении уставного фонда общества с суммы 220 000 000 (двести двадцать миллионов) сумов до суммы 177 369 300 (сто семьдесят семь миллионов триста шестьдесят девять тысяч триста) сумов.

Претензии кредиторов принимаются по адресу: г. Ташкент, Алмазарский район, ул. Уста Ширин, дом 116.

На спортивных аренах



Яркое спортивное событие состоялось в минувшее воскресенье в столице – первый этап открытого чемпионата по картингу «PLK open championship 2012».

У КАРТИНГА БОЛЬШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Он ознаменовал открытие соревновательного сезона профессиональной лиги картинга Узбекистана. Организатором данного мероприятия выступило рекламное агентство «Adv Racio».

На старте гонки, прошедшей на трассе картодрома, находящегося неподалеку от озера Рохат, вышли 15 опытных картингистов страны, среди которых были как победители и участники прошлогоднего первенства, так и новички чемпионата. Состязания проходили по классической схеме – двухсекционная квалификация и три зачетных заезда по 11 кругов в каждом. Этот этап отличался от прошлогодней схемы – в этот раз старта проводился с хода, что уравняло шансы обоих типов машин, объединенных в один класс картов с рабочим объемом двигателей до 250 кубических сантиметров.

Победу в 1-м заезде одержал Алекс Цой (чемпион Узбекистана в 2011 г.), вторым финишировал Нариман Мирхамидов, бронзовый

призер прошлогоднего первенства, третьим – Николай Саев. Сход с трассы А. Цоя и Н. Мирхамида во втором заезде гонки позволил победить Н. Саеву, а третьим в том же заезде стал Хуршид Азазматов. Последний, решавший заезд в корне отличался от первого. Н. Саев, уйдя в значительный отрыв от ближайших преследователей, стал победителем заезда. Вторым финишной чертой пересек Н. Мирхамидов, а третью ступень пьедестала почета занял Х. Азазматов. Победителям были вручены призы от титульного спонсора чемпионата, известного французского бренда MOTUL. Следующий этап чемпионата состоится 29 апреля 2012 года.

Важно отметить, что, по словам организаторов, уже в следующем году один из молодых талантливых картингистов Узбекистана, впервые в истории картинга, станет участником официального чемпионата мира.

Н. ДЖУСПИР.

Фото автора.

СТОЛИЧНЫЕ СПОРТСМЕНЫ – ПОБЕДИТЕЛИ

В столице завершился чемпионат Узбекистана по бадминтону среди юношей и девушек 1993 – 1995 годов рождения.

В этих соревнованиях, организованных в целях отбора в сборную команду страны талантливой молодежи, за победу боролись около ста спортсменов.

Среди девушек 1993 года рождения столичные представительницы М. Пакина и А. Хуршудян заняли первое и второе места. Т. Тургунбоева из Андижана замкнула тройку сильнейших.

М. Пакина со своей подругой по команде К. Ли также завоевала золотую медаль в парном разряде, а вместе с Ш. Хикматовым одержала победу в смешанных поединках.

Среди юношей «золото» выиграл Б. Оппоходжаев из Ташкента. Серебряной медалью награжден столичный спортсмен А. Саватюгин. «Бронза» досталась андижанцу Х. Орзобееву. В парном разряде победу одержал дут А. Саватюгина и Н. Пономарева.

Ш. Хикматов, выигравший «золото» в смешанных парах, поднялся на высшую ступень пьедестала и в состязаниях юниоров до 18 лет. Второе и третье места достались бухарским спортсменам – Ф. Бахшилаеву и М. Раҳимову. Среди девушек непревзойденной оказалась А. Ахмедова из Андижана.

Среди юношей 1995 года рождения золотую медаль завоевал М. Абдулаев из Андижана, серебряную – Ф. Бахшилаев из Бухары, бронзовую – представитель столицы Н. Пономарев.

В общекомандном зачете первое место заняли ташкентские бадминтонисты, второе место досталось андижанским спортсменам, третье – представителям Бухары.

19 – 22 апреля 2012 года в Узбекистане состоятся Дни туркменского кино. Здесь будут представлены восемь фильмов производства туркменских кинематографистов.

На досуге

ДНИ КИНО

Церемония торжественного открытия Дней туркменского кино состоится ЗАВТРА в Ташкенте во Дворце кино имени Алишера Навои.

Кроме показа фильмов, пройдут творческие встречи со зрителями и узбекскими коллегами членов делегации кинематографистов Туркменистана.

Познакомиться с творчеством кинематографистов дружественной страны смогут не только жители и гости Ташкента, но и ряда регионов Узбекистана.

В программу Дней туркменского кино вошли восемь лент. В их числе художественный фильм «Похищение скакуна» режиссера Х. Какабаева. Он рассказывает о патриотизме и бесстрашии молодых ценителей ахалтекинских скакунов, благодаря мужеству которых удается предотвратить вывоз этих уникальных животных за рубеж. Лента является неоднократным победителем ряда международных кинематографических конкурсов и фестивалей.

Силе музыкального искусства традиционных туркменских исполнителей – башиба рассказывает фильм режиссера Б. Мансурова «Состязание».

Теме материнской любви посвящена художественная лента режиссера К. Аннанова «Млечный путь». Разлученные во время страшного землетрясения мать и сын находят друг друга на склоне лет. Как сложатся дальнейшие отношения близких людей, между которыми пролегла уже целая жизнь?

Что может человек, никогда не теряющий надежду, как его способности помогают ему выстраивать судьбу? Ответ на эти нелегкие вопросы ищет лента режиссера С. Джалильева «Во сне и наяву». Об ответственности за тех, кто рядом, и благородстве повествует художественный фильм «Дорогами судьбы» режиссера Я. Шадурдыева.

Неделя туркменского кино представит также фильмы, рассказывающие о традиционном ковроткачестве, профессии зерпаров – мастеров ювелирных украшений и соколиной охоты. Это те приметы жизни туркмен, которые прошли вместе с ними через века и являются частью истории и современности народа Туркменистана.

Все фильмы демонстрируются на русском языке.

Луиза МАХМУДОВА,
НИА «Туркестон-пресс».

За здоровый образ жизни

ВСТРЕЧА С ЧЕМПИОНОМ

На днях состоялась встреча знаменитого боксера, первого чемпиона мира по боксу из Узбекистана Рискиева Руфата Асадовича со студентами Ташкентского государственного института культуры им. А. Кадыри, принявшими участие в соревнованиях между факультетами.

Соревнования проводились по таким видам спорта, как волейбол, футбол, ритмическая гимнастика, настольный теннис, кураш, кикбоксинг, гандбол и каратэ. В своей беседе Руфат Рискиев рассказал о своем нелегком спортивном пути. Ему довелось провести 189 боев, из них 174 закончились его победой. А в секцию бокса в возрасте 12 лет его привела мама, сказав: «Сынок, ты будешь заниматься спортом, станешь сильным и сможешь помочь мне по дому!». В первом раунде одного из боев Руфат Рискиев сломал правую руку, но вера в себя, сосредоточенность на отработанных элементах помогли победить практической одной рукой. Лишь человек с характером, обладающим силой воли, сможет вытерпеть боль, стремясь к цели. Спортсмен боролся не за материальные блага, а из патриотических побуждений.

В 1997 году Руфат Рискиев вошел в судейскую секцию WBA и стал первым судьей международной категории профессионального бокса в Центральноазиатских странах.

В заключение турнира Руфат Рискиев провел награждение дипломами и ценностями призами студентов, занявших I, II и III места.

Такая встреча, несомненно, послужит воспитанию здорового поколения.

Халидам НАРИМАНОВА,
студентка ТашГИК им. А. Кадыри.

Бдительность

НЕДОПУЩЕНИЕ ПОЖАРА – ДОЛГ КАЖДОГО

Говорят, что огонь – безмолвный враг. В результате возгораний наносится серьезный ущерб экономике страны, жизни людей. Поэтому предупреждение таких случаев является нашей общей важной задачей.

В нашей стране предпринимаются эффективные меры по обеспечению пожарной безопасности, подготовке высококвалифицированных специалистов в данной сфере, недопущению и ликвидации «безмолвного врага». В свою очередь, важное значение имеет активное участие всех граждан в данной работе, строгое соблюдение всеми правил пожарной безопасности.

Однако не все полностью соблюдают простые правила пожарной безопасности. К примеру, после очистки территорий вокруг домов, на улицах и в парках собранный мусор, листья и ветки сжигаются тут же на месте, а не в специально отведенных для этого местах. Эта, казалось бы, мелочь может стать причиной возгораний, приводящих к большим потерям.

Закон Республики Узбекистан «О пожарной безопасности», принятый 30 сентября 2009 года, постановление Кабинета Министров «О ежегодном проведении месячника пожарной безопасности» от 18 ноября 2011 года служат важным фактором повышения эффективности работ в данном направлении. В результате принятия этих нормативно-правовых документов повышается эффективность действий, предпринимаемых службой пожарной безопасности по обеспечению жизненно важных интересов человека, государства и общества.

Работники службы пожарной безопасности Мирабадского района также организуют встречи в Махаллях и населенных пунктах с сотрудниками товариществ частных собственников жилья, принимают профилактические меры по недопущению случаев сжигания различного мусора на территории вокруг многоэтажных домов и предупреждению возникновения пожаров. В сотрудничестве с соответствующими ведомствами проводятся проверки в домах, организациях и на предприятиях в целях недопущения использования неисправных отопительных, осветительных и газовых приборов.

Эффективность этой работы во многом зависит от строгого соблюдения каждым человеком правил пожарной безопасности. В частности, строго запрещается сжигание опавших листьев на улицах, оставление без присмотра детей на улице и дома, использование ими спичек. Каждый из нас должен помнить, что нельзя бросать окурки сигарет на собранные на улицах листья, сжигать мусор и опавшие листья на территориях вокруг домов и зданий, курить в не предназначенных для этого местах, потому что все это может стать причиной возникновения пожара.

Соблюдая правила пожарной безопасности в своем доме, на рабочем месте, мы ограждаем себя, свое жилье, своих детей, имущество от огня. При возникновении пожара немедленно звоните по телефону «101».

Улугбек ТУРСУМАТОВ,
инспектор отдела
пожарной безопасности
УВД Мирабадского района,
младший сержант (УЗА).

УЗГИДРОМЕТ
сообщает

В Ташкенте 19 апреля – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночно – 13–15 тепла, днем – 29–31 тепла.
По данным службы метеорологии Узгидромета, 19 и утром 20 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предлагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

